



ЧЕТВЕРТИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ЛІСОПРОМИСЛОВИЙ ФОРУМ

Вих. №04/07 від 4 липня 2023 року



Голові Верховної Ради України
п. Стефанчуку Руслану Олексійовичу

Голови ГО «Асоціація деревообробників
та лісозаготівельників Львівщини»
Когута Миколи Васильовича,
+38 063 020 40 27, +38 067 672 48 19
derevoobrobka-skole@ukr.net

Резолюція Четвертого Всеукраїнського лісопромислового форуму

Учасники Форуму – представники деревообробного бізнесу, лісового господарства і влади, науковці та інші зацікавлені сторони, усвідомлюючи відповідальність за збереження лісових ресурсів і необхідність пошуку дієвих шляхів зростання економіки України, зокрема її лісопромислового комплексу, в умовах дії правового режиму воєнного стану, з урахуванням сучасних економічних викликів, пов'язаних зі зменшенням якості та об'єму лісових ресурсів, ускладненням логістичних шляхів, недостатнім забезпеченням кадрами, утворенням монопольних структур, відкладеним попитом на лісопродукцію, а також важливих позицій у Резолюціях, прийнятих на Першому (Київ, 30 вересня 2020 року), Другому (Львів, 20 травня 2021 року) та Третньому (Київ, 29 вересня 2021 року) Всеукраїнських лісопромислових форумах, прийняли такі основні пропозиції і рекомендації:

1. Просити Верховну Раду України та Кабінет Міністрів України ухвалити відповідні законодавчі документи та підзаконні акти, які сприятимуть ефективному розвитку різних галузей лісопромислового комплексу України. У цих законодавчих документах та підзаконних актах необхідно забезпечити правові механізми, які не суперечитимуть міжнародним зобов'язанням України, і гарантуватимуть сприятливі умови роботи для вітчизняних підприємств у випадку скасування дії мораторію на експорт лісоматеріалів необроблених або продовжити дію цього мораторію.

2. Просити Верховну Раду України невідкладно ухвалити у другому читанні і в цілому Проєкт Закону України «Про ринок деревини» (4197-д від 10 вересня 2021 року), у якому враховано окремі принципові позиції представників деревообробного бізнесу, прийняті учасниками Першого, Другого, Третього та Четвертого Всеукраїнських лісопромислових форумів, зокрема щодо впровадження принципу оферти під час торгівлі деревиною. Передбачити продаж деревини на умовах оферти з обсягом продажу на першому етапі (впродовж двох років) не менше 60 (шістдесяти) відсотків від обсягу деревини, придбаного суб'єктом перероблення деревини за попередні 12 місяців, з поступовим збільшенням до 80 (вісімдесяти) відсотків впродовж наступних трьох років. Ефективність такого підходу засвідчує правильність дій Сейму та Уряду Польщі, у якій до 2020 року обсяг продажу деревини на умовах оферти становив 70 (сімдесят) відсотків, а з 2020 року – 80 (вісімдесят) відсотків: це дало змогу Польщі за офіційною статистикою стати третім у світі експортером меблевих виробів. До другого читання також необхідно внести правки із урахуванням зауважень та пропозицій, оскільки окремі положення цього законопроєкту в певних випадках містять суперечливі позиції або є помилковими, зокрема щодо продажу лісоматеріалів та виробів з деревини, продажу на умовах оферти, декларування операцій з деревинною сировиною, гарантій сталості міжнародного обігу лісоматеріалів необроблених, та потребують консультацій з учасниками ринку деревини (представниками деревообробного бізнесу, лісового господарства, товарних бірж та науковцями).
3. Рекомендувати ДП «Ліси України» та Державному агентству лісових ресурсів України, до набуття чинності Закону України «Про ринок деревини», розробити та впровадити Правила торгівлі деревиною (Правила продажу деревини), у яких обов'язково передбачити продаж деревини на умовах оферти не менше 60 (шістдесяти) відсотків від обсягу деревини, придбаного суб'єктом перероблення деревини за попередні 12 місяців. Для розроблення зазначених Правил доцільно використати досвід Польщі, Словаччини та Чехії.
4. Організатори Форуму готові долучитися до розроблення Правил торгівлі деревиною (Правил продажу деревини) і підзаконних актів до Проєкту Закону України «Про ринок деревини», розроблення яких покладено на Кабінет Міністрів України, зокрема й тих, які сприятимуть покращенню зовнішньо-економічної діяльності підприємств лісопромислового комплексу. Відповідні підзаконні акти повинні забезпечити прозоре функціонування ринку деревини без надання преференцій окремим учасникам і розроблені з урахуванням світового позитивного досвіду та усталених практик.

5. Довести до відома державних регуляторів, що вартість необробленої деревини сьогодні регулюється та контролюється Українською універсальною біржою та Українською енергетичною біржою, які в односторонньому порядку затверджують Регламенти з організації та проведення біржових торгів з купівлі-продажу необробленої деревини. Ця ситуація дала змогу приватним структурам (у цьому випадку біржам) володіти державними ресурсами на свій розсуд, та на свою користь.
6. Звернутися до Антимонопольного комітету України щодо проведення аудиту з дотримання антимонопольного законодавства у сфері монопольного володіння правами проведення торгів з продажу необробленої деревини.
7. Для забезпечення можливості прийняття системних рішень у лісопромисловому комплексі України задля ефективного вирішення питань, пов'язаних з пошуком та впровадженням дієвих шляхів зростання економіки України, рекомендувати органам законодавчої та виконавчої влади залучати регіональні профільні асоціації, які об'єднують представників малого та середнього бізнесу, інших потенційних учасників ринку деревини та науковців.
8. Підтверджуємо актуальність прийнятих рішень за підсумками проведення Круглого столу «Практичні кроки сприяння розвитку деревообробної промисловості та перспектива лісосировинного забезпечення деревообробних підприємств України» (25 квітня 2023 року, м. Київ). У заході взяли участь: народний депутат України, голова Державного агентства лісових ресурсів України, директор ТОВ «Українська універсальна біржа», заступник генерального директора ТОВ «Українська енергетична біржа», представники ДП «Ліси України» та Державного агентства лісових ресурсів України, керівники підприємств-учасників асоціації «Меблідеревпром», а також керівники регіональних деревообробних асоціацій Закарпатської, Київської, Львівської, Сумської та Чернігівської областей, представник Європейської бізнес асоціації.
9. Просити Кабінет Міністрів України створити умови для прозорості діяльності Державного агентства лісових ресурсів України та ДП «Ліси України» як державних структур, які реалізують державну політику у сфері лісового та мисливського господарства, зокрема розмістити стратегію розвитку цих структур і обов'язкові щоквартальні публічні звіти про їхню діяльність на офіційних сайтах.
10. З метою формування якісного кадрового потенціалу для підприємств лісопромислового комплексу України, зокрема підвищення кваліфікації кадрів та покращення якості підготовки фахівців у закладах вищої, передвищої та професійно-технічної освіти, доцільно прийняти на законодавчому рівні норми, що уможливить надання податкових послаблень зацікавленим представникам бізнесу в обмін на матеріально-технічну та фінансову підтримку закладів освіти (подібна практика існує у деяких розвинених країнах), а також створити об'єднання

навчальних закладів, для прикладу – як навчально-методичний комплекс «Лісотехнічна освіта» на базі Національного лісотехнічного університету України, який об'єднує понад 30 закладів вищої, передвищої та професійно-технічної освіти з основних спеціальностей лісотехнічного профілю (205 Лісове господарство та 187 Деревообробні та меблеві технології). Залучення до роботи навчально-методичного комплексу «Лісотехнічна освіта» провідних представників деревообробного бізнесу сприятиме покращення якості підготовки фахівців, які матимуть належні компетенції для роботи на високотехнологічних виробництвах.

11. З метою покращення умов ведення деревообробного бізнесу рекомендувати органам державної влади проводити періодичне опитування представників цього бізнесу щодо їхнього актуального стану та очікувань подальшого розвитку.

За дорученням учасників
форуму та робочої групи



_____ Когут М.В.